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The following formulae may be helpful in answering the questions. The symbols given are
the ones commonly used.
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STATISTICS

STATISTIK
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(a)

(b)

(©)

(@)

(b)

SECTION A
BAHAGIAN A

sin2x

Prove = tan2x.

cosec?x—2sin?x—cot?x

Buktikan Sinzx = tan2x.

kosec2x—2sin?2x—kot2x
[2 marks / 2 markah]
Sketch the graph y = |tan2x| for 0< x < m.
Lakarkan graf bagi y = |tan2x | untuk 0< x < m.
[3 marks / 3 markah]
Hence, using the same axes, sketch a suitable straight line to find the number of

. . sin2x x
solutions for the equation - =—+2for0<x <.
cosec2x—2sin2x—cot?x 27

Seterusnya, dengan menggunakan paksi yang sama, lakar satu garis lurus yang
sesuai untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan

in2
kil =%+2untuk0£x§n.

kosec2x—2sin?2x—kot2x

[2 marks / 2 markah]

A funding body gives financial aid to an orphanage each year beginning from
2010. The amount of aid in 2010 was RM 12000 and thereafter is 95% of the
aid of each preceding year.

Sebuah pertubuhan tabung kebajikan memberikan bantuan kewangan kepada
rumah anak yatim setiap tahun bermula dari tahun 2010. Jumlah bantuan pada
tahun 2010 adalah RM 12000 dan selepas itu, jumlah bantuan yang diberikan
adalah 95% daripada bantuan tahun sebelumnya.

Find the year in which the aid given was RM 10288.50
Tahun yang keberapakah bantuan yang diberikan adalah berjumlah RM
10288.50.

[3 marks / 3 markah]
State the year in which the total amount of aid that has been given exceeds RM
60000.
Nyatakan tahun dimana jumlah bantuan yang diberikan akan melebihi RM
60000.

[4 marks / 4 markah]

Table 3 shows the results of two students in a monthly test.
Jadual 3 menunjukkan keputusan 2 orang pelajar dalam ujian bulanan.

Test 1 Test 2 Test 3 Test 4 Test5
Ahmad 87 90 92 92 95
Chong 89 91 91 92 93

Table 3/ Jadual 3

By using the measures of dispersion, determine which student is more
consistent in their studies. Give your reason.
Dengan menggunakan ukuran dalam sukatan serakan, tentukan pelajar yang

lebih konsisten dalam pembelajarannya. Berikan alasan anda.

[7 marks / 7 markah]



(@)

(b)

(©)

Solve the following simultaneous equations:
Selesaikan persamaan serentak berikut:

+-—=6x+y=4%4

K| -
<o

[5 marks /5 markah]

The curve of a quadratic function f (x) =g(x —h)* +5k intersects the x-axis at

points (2,0) and (6,0). The straight line y = -10 touches the minimum point of
the curve.

Lengkung fungsi kuadratik f(x) = g(x— h)2 +5k menyilang paksi-x pada titik-
titik (2,0) dan (6,0). Garis lurus y = -10 menyentuh titik minimum lengkung itu.

Find the value of h and of k.
Cari nilai h dan k.
[2 marks/2 markah]

Hence, sketch the graph of f(x) for 0<x<6.
Seterusnya, lakarkan graf f(x) untuk 0<x<6.
[3 marks/3 markah]

If the graph is reflected about the x-axis, write the equation of the curve.
Jika graf itu dipantulkan pada paksi-x, tulis persamaan bagi lengkung itu.
[1 mark/1 markah]



(@)

(i)

(i)

(b)

(©)

y
1 iy=2x14
y=5x
\j 2
A » X
C
X
XY,
q
h¥ D

Diagram 6 / Rajah 6

Diagram 6 shows four straight lines which form a parallelogram ABCD, such
that h, k, p, and q are constants.

Rajah 6 menunjukkan segiempat selari yang dibentuk daripada empat garis
lurus, dengan keadaan h, k, p, dan q ialah pemalar.

Express
Ungkapkan

k in terms of q,
k dalam sebutan g,

h in terms of k and p.
h dalam sebutan k dan p.
[3 marks / 3 markah]

A point P(x, y) moves in such a way that its distance from the point C is always
2 E units. Find the equation of the locus of the moving point P.

Cari persamaan lokus bagi titik bergerak P (x, y) supaya jaraknya sentiasa
2 - . .
2% unit dari suatu titik C.
[3 marks / 3 markah]

Find the area of parallelogram ABCD in terms of p and g.

Cari luas kawasan segiempat selari dalam sebutan p dan g.
[2marks / 2 markah]



(@)

(b)

(©)

SECTION B
Bahagian B

In Diagram 7, ABCD is a rectangle. CD is extended to E such that CD =ZDE.

3

BE and AC intersect at F. Given that CB = 4x and BA = 2y.

Di dalam Rajah 7, ABCD adalah sebuah segiempat tepat._CD dipanjangkan ke
E supaya CD = éﬁ BE dan AC bertemu di titik F. Diberi bahawa CB = 4x
dan BA = 2y.

- D

4x \/ e

~
B 27 A
Diagram 7 / Rajah 7

Express the following vectors in terms of x and y.
Ungkapkan vektor-vektor berikut dalam sebutan x dan y.

(i) AC
(i) BE
(i) AE

[4 marks / 4 markah]

If |x| = 3 units and |y| = 4 units, find the area of A ABE.

Jika|x| = 3 unit dan |X| = 4 unit, cari luas A ABE.
[2 marks / 2 markah]

If BF = h BE and FC =k AC, find the values of h and k.

Jika BF = h BE dan FC =k AC, cari nilai h and nilai k.
[4 marks / 4 markah]



Diagram 8 shows points F and E that is located 10 m and 17 m due North of
point B respectively. Given that the bearing of point B from point A is (2x)°,
2£ABF = x°and 2FBC = (x + 20)°.

Rajah 8 menunjukkan titik F dan E yang masing-masing terletak 10 m dan
17 m ke arah Utara titik B. Diberi bahawa bearing titik B dari titik A adalah
(2x)°, LABF = x° dan £FBC = (x + 20)°.

[Use/Gunam = 3.142 ]

E
5
F/ \
A < g AT ;', %
B Cc D
Diagram 8 / Rajah 8
Find / Cari
(@ £ FBC in radians.
£ FBC dalam radian.
[3 marks / 3 markah]
(b) the area of the shaded region in m2.
luas kawasan berlorek dalam unit m? .
[4 marks / 4 markah]
(c) the perimeter of the shaded region in m.
perimeter kawasan berlorek dalam unit m.
[3 marks / 3 markah]
Table 9 shows the values of two variables, x and y, obtained from an
experiment. The variables x and y are related by the equation ;ix =~ — g, where
p and g are constants.
Jadual 9 menunjukkan nilai-nilai bagi dua pemboleh ubah, x dany, yang
diperoleh dariapda suatu eksperimen. Pemboleh ubah x dan y dihubungkan
oleh persamaan q’ix = %— q, dengan keadaan p dan q ialah pemalar.
X 1 2 3 4 5 6
y 8.50 7.00 6.46 6.26 6.16 6.06
Table 9/ Jadual 9
(@) Plot xy against x, by using a scale 2 cm to 1 unit on the x-axis and 2cm to 5
units on the xy-axis. Hence, draw the line of best fit.
Plot xy melawan x, menggunakan skala 2 cm kepada 1 unit pada paksi-x dan
2cm kepada 2 unit pada paksi-xy. Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian
terbaik.
[4 marks /4 markah]
(b) Using the graph in (a), find
Menggunakan graf di (a), cari
M
(i) q

[6 marks /6 markah]



10.

(@)

(b)

(©)

Diagram 10 shows a part of curve y? = x — 4. The straight line y = ix

intersects the curve at point B in the first quadrant. AE is a line x =2 and ED is
a reflection of the line AB in the x—axis.
Rajah 10 menunjukkan sebahagian lengkung y? = x — 4. Garis lurus

y = ix bersilang dengan lengkung itu pada titik B dalam sukuan pertama.

AE ialah garis lurus x =2 dan ED adalah pantulan bagi garis lurus AB pada
paksi-x.

Diagram 10 / Rajah 10

Determine the coordinates of point C.

Tentukan koordinat bagi titik C.
[2 marks / 2 markah]

Find the area of the shaded region.

Cari luas rantau yang berlorek.
[4 marks / 4 markah]

Find the volume generated, in terms of , when the shaded region is rotated

360° about the x- axis.
Cari isipadu yang terjana, dalam sebutan =, apabila rantau yang berlorek

dikisarkan melalui 360° pada paksi-x.
[4 marks / 4 markah]

10



11.

(@)

(ii)

(b)

(i)

(i)

A company conducts an analysis of the employee’s achievement. It was found
that the probability of a successful employee achieving targets for sales in a
certain month is m. A sample of 3 employees was randomly selected. Diagram
11 shows the results of the analysis with X representing the number of employees
who have achieved the target.

Sebuah syarikat menjalankan satu analisis terhadap pencapaian pekerja-
pekerjanya. Didapati bahawa kebarangkalian seorang pekerja berjaya
mencapai sasaran untuk jualan dalam bulan tertentu ialah m. Suatu sampel 3
orang pekerja dipilih secara rawak. Rajah 11 menunjukkan keputusan analisis
itu dengan keadaan X mewakili bilangan pekerja yang berjaya mencapai
sasaran.
P(X=x)
0512 1
0.384

0.096

0.008

A\ 4

0 0 1 2 3 X

Diagram 11/ Rajah 11

Find the value of m.
Cari nilai m.
[3 marks / 3 markah]

If the company has 75 employees, find the number of employees who do not
achieve the target.
Jika syarikat itu mempunyai 75 orang pekerja, cari bilangan pekerja yang
tidak mencapai sasaran.

[2 marks /2 markah]

The masses of watermelons in a farm is normally distributed with a mean 3.0
kg. The standard score for the watermelon with mass 2.8 kg is -0.4.

Jisim tembikai di sebuah kebun bertaburan secara normal dengan min 3.0 kg.
Skor piawai untuk tembikai berjisim 2.8 kg adalah -0.4.

Calculate the variance,
Hitungkan varians,
[2 marks / 2 markah]

360 out of 600 watermelons have a mass greater than n kg. Find the value of n.
360 daripada 600 biji tembikai mempunyai jisim lebih daripada n kg. Cari
nilai n.

[3 marks / 3 markah]

11



12.

(a)

(@)

(b)

SECTION C
BAHAGIAN C

Diagram 12 shows two objects, P and Q, moving along the same straight line.
At time t = 0, P passes through a fixed point M while Q passes another fixed
point N, where MN = x cm.

Rajah 12 menunjukkan dua objek, P dan Q, yang bergerak pada satu garis
lurus yang sama. Pada masa t = 0, P melalui satu titik tetap M manakala Q
melalui satu titik tetap yang lain N, dengan keadaan MN = x cm.

3cmst
—_
1
M

1

Xcm N
Diagram 12 / Rajah 12
After t seconds, the velocity of P, v, cms ~1, is given by v, = 6t — t? + 4 while Q
is moving with a constant velocity of 3 cms 1.
Pada masa t saat kemudian, halaju P, v, cms ~1, diberi oleh vy = 6t — t? + 4
manakala Q sedang bergerak dengan halaju tetap 3 cms—*.

Find
Cari
(i) the maximum velocity , in cms 2, of P,
halaju maksimum , dalam cms 1, bagi P,
[3 marks / 3 markah]

(ii) the value of x given that the objects collide after 4 seconds.
Nilai bagi x diberi bahawa dua objek itu berlanggar selepas 4 saat.
[4 marks / 4 markah]

At the instant when P achieves its maximum velocity, find the distance, in cm,
between the two objects.
Cari jarak, dalam cm, di antara dua objek itu ketika P mencapai halaju
maksimumnya.

[3 marks / 3 markah]

12



13.

(@)

(b)

(©)

(d)

Table 13 shows the price indices of three types of ingredients for the year 2018
based on the year 2017. The pie chart represents the proportion of the
ingredients used in a factory.

Jadual 13 di bawah menunjukkan indeks harga bagi tiga jenis bahan pada
tahun 2018 berasaskan 2017. Carta pai pula mewakili pembahagian bahan itu
yang digunakan di sebuah kilang.

Ingredient Price index for the year 2018
Bahan based on the year 2017

Index harga pada tahun 2018
berasaskan tahun 2017

140 160°
125 A
110

Table 13/ Jadual 13

110°

O|m >

If the factory spends RM 8000 per week for ingredient A in the year 2018, find
the corresponding expenditure for ingredient A in the year 2017.
Jika kilang itu membelanjakan RM 8000 seminggu untuk bahan A pada tahun
2018, cari perbelanjaan yang sepadan untuk bahan A pada tahun 2017.

[2 marks / 2 markah]

Calculate the composite index for the expenditure of the factory in the year
2018 based on the year 2017.
Hitung indeks gubahan bagi perbelanjaan pada tahun 2018 berasaskan tahun
2017.

[3 marks / 3 markah]

The expenditure of the factory is RM 25 000 per week in the year 2017,
Calculate its corresponding expenditure in the year 2018.
Perbelanjaan bagi kilang itu pada tahun 2017 ialah RM 25 000 seminggu.
Hitung perbelanjaan yang sepadan pada tahun 2018.

[2 marks / 2 markah]

The price of ingredient C increased 25%, the price of ingredient B increased
30%, while the ingredient A remains unchanged from the year 2018 to the year
2019. Calculate the composite index for the expenditure of the factory in the
year 2019 based on the year 2017.
Harga bahan C meningkat 25%, harga bahan B meningkat 30% sementara
harga bahan A tidak berubah dari tahun 2018 ke tahun 2019. Hitung indeks
gubahan bagi perbelanjaan kilang itu pada tahun 2019 berasaskan tahun 2017.
[3 marks / 3 markah]

13



14.

(@)

(b)

(©)

A car dealer sells two models of cars, Satria and Wira. The profit from the sale
of a unit of Satria model is RM7000 and a unit of Wira model is RM5000. The
dealer sells x units of Satria model car and y units of Wira model car based on
following constraints:

Seorang penjual kereta menjual dua model kereta, Satria dan Wira.
Keuntungan daripada sebuah kereta model Satria ialah RM 7000 dan sebuah
kereta model Wira ialah RM 5000. Peniaga itu menjual x buah kereta model
Satria dan y buah kereta model Wira berdasarkan kekangan berikut:

l. The maximum stock kept by the dealer is 100 cars,
Stok maksimum yang disimpan oleh peniaga itu ialah 100 buah kereta.

Il. The number of Wira model cars is at least 2 of the number of Satria
model cars
Bilangan kereta model Wira ialah sekurang-kurangnyag bilangan
kereta model Satria.

1. The total profit is at least RM 350 000.
Jumlah keuntungan ialah sekurang-kurangnya RM 350 000.

Write three inequalities, other than x > 0 and y > 0, which satisfy the three
constraints.
Tulis tiga ketaksamaan, selain daripada x = 0 dan y > 0, yang memenuhi
tiga kekangan di atas.

[3 marks / 3 markah]

Use a scale of 2 cm to 10 cars on both axes, construct and shade the region R
which satisfies all the constraints above.
Gunakan skala 2 cm kepada 10 buah kereta pada kedua-dua paksi, bina dan
lorek rantau R yang memenuhi kekangan di atas.

[3 marks / 3 markah]

Using the graph constructed in 3(b), find

Menggunakan graf yang dibina di 3(b), cari,

(1) the minimum number Satria model cars sold if 56 Wira model cars are
sold
bilangan minimum kereta model Satria yang dijual jika 56 buah kereta
model Wira dijual.

(i)  the maximum profit obtained by the car dealer.

keuntungan maksimum yang diperoleh peniaga itu.
[4 marks / 4 markah]

14



15.

(@)

(b)

Solution by scale drawing is not accepted.

Penyelesaian secara lukisan berskala tidak diterima.

In Diagram 15, KLM is a triangle with KM = 15.25 ¢m, KL = 18.5 cm,
£LKM = 37.8° and £KML is an obtuse angle.

Dalam Rajah 15, KLM adalah sebuah segitiga dengan KL=15.25 cm, KL =
18.5cm, 2LKM = 37.8° dan KM L adalah sudut cakah.

Diagram 15/ Rajah 15

Calculate / Hitung:
(1) the length of LM.
panjang LM.

(i) the angle between two intersecting lines KM and ML.
sudut di antara persilangan dua garis KM dan ML.
[5 marks / 5 markah]

KM is extended to point M’ such that £ZLKM = £LKM' and LM = LM'.
KM dipanjangkan sehingga titik M'dengan keadaan 2LKM = «LKM' dan
LM = LM'.

(i) Sketch the triangle KLM'.
Lakarkan segitiga KLM'.

(i)  If the area of triangle KLM' = 86.81 cm?, find the shortest distance
between point L and the line KM'.
Jika luas segitiga KLM' = 86.81 cm?, cari jarak terpendek antara titik
L dan garis KM'.
[5 marks / 5 markah]

15
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